



我是党员
我骄傲

海曙

党建也可以很青春

新星商圈电商党委聚集了2万多粉丝

利用互联网思维,将青春元素融入工作

记者走进望春街道新星商圈党群服务中心,看到的是简单时尚的内部装修、色彩亮丽的桌椅沙发和随处可见的绿植盆栽,在这里,庄重严肃的党建阵地也焕发出了轻松活泼的时尚气息。

党员小丁正好到服务中心上交思想汇报,她是半年前到商圈里一家电商企业工作的,目前,担任该企业的党建联络员。“我所在的企业不大,没有专门的人事部门负责组织关系转移等工作,因此,刚入职时,我还很担心自己的组织关系没地方落户。不过很快,前来走访的党务工作指导员找到了我,在指导员的帮助下,成功转移了组织关系。”小丁说,这几个月,她参加了各项党员活动,感受到了党组织的关怀和温暖。

小丁一边说,一边还打开手机,向记者展示党组织微信群和青春党建微博,“除了线下党员活动外,我们还可以通过网络和新媒体,了解党的最新政策和信息,展开交流互动。”记者看到,微信平台上,最近的一次话题讨论“在荣誉面前,党员是否要谦让”,短时间内就刷出了上百条留言评论。

新星商圈电商党委书记冉家平告诉记者,前几年,商圈内的企业老板、员工都还是80后,现在,多是90后了,“新生代力量蓬勃发展,党建工作也要运用互联网的思维,同步创新线上线下党建活动载体,抓住青年群体的需求导向,将青春元素融入组织生活。”

具体来说,线下,电商党委将区域企业党组织纳入统一管理,组织党务工作人员走遍电商企业,发动电商党员亮明身份,加强党建对电商领域的引导;线上,打造“一网两微一群”的虚拟活动平台,开展创意党组织生活。

党建推进商圈治理,服务电商做大做强

去年,商圈内一家从事电动汽车租赁业务的企业在经营过程中遭遇多个难题,发展面临困境。商圈电商党委获悉此事后非常重视,召集了“护航电商”党建服务联盟开了座谈会。

“护航电商”党建服务联盟是电商党委所设立的服务平台之一,它横向联合了区电商园区管理中心、区工商联、区经信局等与电商发展密切相关的职能部门,纵向覆盖60余家电商上下游产业链企业党组织和13家园区驻地机构党组织,有法律、金融等8支服务团队,为企业提供政策推广、金融支持、市场开拓等“一条龙”服务。

座谈会上,面对企业负责人陈述的难题,政府各相关部门负责人和电商研究室的专家都发表了看法。由于所涉及的不少问题不是单个政府部门可受理解决的,最终,由区审管办牵头统筹,将一系列问题进行打包处理,如今,大部分的措施已在落实当中。“电动汽车租赁行业是新领域,不少问题都属于法律空白,如果没有党委的联络帮忙,可能我们花再多时间,也没办法找到解决问题的方法。”会后,该企业的负责人江先生这么说。

新星商圈内,有600多家电商企业,2万多名员工,商圈党群服务中心内,还专门开设了创客空间、电商沙龙、电商论坛等区域,为电商企业提供资源整合和互动交流的平台。

杨先生是首批入驻空间的“创客”,他说,最初,公司有且只有他一个工作人员,没有经营的场地,在商圈党委的帮助下,他获得了政策支持、银行融资等服务,经过一年多的经营,员工增加到了10多人,公司也从个体经营转变成为了跨境电子商务服务商。

“我和小谢是两家不同企业的负责人,在电商沙龙中结识,交流之下发现志趣相投,决定新创办一个酒水运营的电商平台。”吴先生说,党委定期举办的电商沙龙和电商论坛,给了企业主相互交流、激发思想火花的机会,如今,他们组建的新公司已在甬交所创业板挂牌了。

望春街道党工委书记俞鹏宏告诉记者,最近几年,街道为推进党建引领商圈治理创新,特别是服务街道经济和服务商圈电商企业,在商圈党委推行“网格党建”模式,让骨干党员担任网格长,物业人员、企业职工、社区居民等担任网格员,动态收集、解决各方需求和问题。

打造党员志愿品牌 不断扩大服务范围

志愿者在募集爱心图书。

陈文江是商圈内一家培训学校的负责人,也是一位党员志愿者。在电商党委组织的一次志愿活动中,他与因病导致脑部发育不正常、生活不能自理的14岁男孩小葛结了对,定期前去看望,不仅全额资助小葛进行治疗,还想方设法帮孩子寻访专家医生。

他的培训学校,每年都会为“小候鸟”提供暑期免费英语培训的名额。今年暑假,20多名小候鸟不但得到了免费上英语课的机会,还跟着陈文江一起参观了博物馆。当得知奉化山区一所小学仅有的英语老师离职,数十位学生没办法上英语课时,陈文江伸出了援手,他号召培训学校的英语教师“送教上山”,义务为孩子们上课,直到学校找到新的英语老师为止。

陈文江,只是新星商圈党员志愿者的一个缩影。在党群服务中心的展示墙上,众多党员都留下了参与公益的身影:自发组织发放车载垃圾桶,利用工作间隙打扫公共自行车租赁点;组织义卖活动,为14岁骨癌少女筹款;慰问独居老人,为老人带去生活物资;前往宁海山区扶贫结对;主动认领“微心愿”,到残疾人服务中心献爱心……

为奉化溪口东岙小学筹建爱心图书馆的活动让冉家平印象深刻。“从海曙出发,开车2个小时,到达那座海拔800多米的高山上。山顶的东岙小学,连个图书馆都没有,孩子们除了课本之外,再没有其他书了。”冉家平说,在走访并了解情况后,商圈党委立刻发动党员、企业员工、社区居民为这个山区小学献爱心,短短2个多小时,就筹集到了6000多本图书。当党员志愿者将这些图书和企业捐的爱心款送到学校时,孩子们都围了上来,“他们的笑容,更让我们感觉到自己身上的责任。”

冉家平说,近年来,电商党委致力于打造“携爱同行”党员志愿服务品牌,建立青年志愿服务站、党员先锋站,面向商圈企业职工、社区群众,推出助残、助老、助学等9个常态化志愿服务项目,不断扩大服务范围,发挥了青年党员的模范带头作用。

据不完全统计,“携爱同行”党员志愿者服务队已组织开展爱心助学、便民服务、文明劝导、走访慰问、义务劳动等志愿活动100多次,参与者达上万人次。

xīn shēng dài

新 生 代

名片

海曙区望春街道新星商圈电商党委成立于2013年,立足于宁波电商城海曙园3.9平方公里的混合型电商产业园区,下设支部7个,电商企业党员200余名。该党委坚持党建引领,推动商圈治理,服务电商企业,以打造“社交电商”“诚信电商”“效益电商”“文化电商”为目标,推动党建工作与电商产业互促共赢、全面发展,铸就了海曙区“蓝海红帆”电商党建工作品牌。

目前,商圈党委的网站已入驻辖区企业200余家,微信公众号每周推送商圈活动、工作计划等信息,与党员们进行实时互动交流;网上开发的“乐课堂”,以视频和电子期刊等形式推动党员在线学习、互动交流;通过青春党建微博开展网上组织生活、宣传引导、教育培训和示范引领,已累计发布各类信息2000余条,组织线上活动50多次,聚集“粉丝”2万多人。

寄语

服务于新兴领域的党建,不但要坚定理想信念,还要勇于担当,激情奋斗。我们要当好党内政治生态的“领航员”,当好经济社会发展的“护航员”,当好党员群众作用发挥的“引航员”,以昂扬的风貌、优异的成绩迎接党的十九大。

2017年10月18日

星期三

责编董富勇

任晓云

美编雷林燕

照排陈鸿燕

记者王思勤

通讯员毛一波

文摄